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Inspektorát Evropských škol

Základními povinnostmi inspektora pro Evropské školy je zajišťovat kvalitu vzdělávání žáků 
a vyvíjet hodnotící nástroje a kritéria, iniciovat rozvoj systému, harmonizovat a koordinovat orga-
nizaci vzdělávání v jednotlivých jazykových sekcích i v celém systému, zajišťovat kvalitu a důvěry-
hodnost evropské maturity, výběr učitelů a členů školského managementu a jejich dalšího vzdě-
lávání a podporovat kontinuitu mezi národním vzdělávacím systémem a Evropskými školami.

Spolupráce ČŠI se zástupci vzdělávacích a inspekčních systémů všech členských států 
Evropské unie umožňuje výměnu informací a zkušeností, možnost navazování kontaktů 
a rozvoj manažerských dovedností. Získané zkušenosti jsou následně využívány při tvorbě 
inspekčních postupů a metodik České školní inspekce a pro další mezinárodní spolupráci. 

Účast v pracovních skupinách umožňuje prosazovat zájmy a potřeby České republiky 
v rámci systému EŠ a aplikovat metodické postupy ČŠI v mezinárodním měřítku. Zapojení 
do přípravy, realizace a vyhodnocování týmových inspekcí vytváří platformu pro efektivní 
konfrontaci přístupů a následnou harmonizaci procesů i výstupů vzdělávání. 

Východiska pro hodnocení průběhu a výsledků vzdělávání

Vzdělávání probíhá podle kurikula a učebních osnov Evropských škol. Hodnocení prů-
běhu a výsledků vzdělávání včetně evropské maturity se řídí vlastními právními předpisy, 
směrnicemi, nařízeními a pokyny. Konkrétní opatření v dílčích oblastech jsou projednávána 
v radách inspektorů, společném pedagogickém výboru a v rozpočtovém výboru a schvalo-
vána Nejvyšší radou Evropských škol. 

Hodnotící procesy

Při hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání jsou používány následující for-
my: průběžné hodnocení průběhu a výsledků vzdělávání v oboru a sekci, statutární hodno-
cení učitelů, zástupců ředitelů a ředitelů (za účelem potvrzení ve funkci), týmové inspekce 
ve školách (tematicky zaměřené i celoškolní), audity.

Výstupy hodnocení

Evaluační výstupy v systému Evropských škol nejsou s výjimkou výroční zprávy generální-
ho tajemníka veřejně dostupné. Kromě zpráv o statutárním hodnocení jsou zprávy projedná-
vány v radách inspektorů a pedagogických výborech. Doporučeními s finančním dopadem se 
zabývá rozpočtový výbor. Zásadní opatření jsou schvalována Nejvyšší radou Evropských škol.

Priority ve vzdělávání českých žáků ve školním roce 2013/2014

V předškolním cyklu českých sekcí EŠ Brusel III a Lucemburk II probíhala třetím rokem 
výuka podle nového kurikula, které je založeno na holistickém a individuálním přístupu 
k dítěti. Pod metodickým vedením inspektora pro předškolní a primární cyklus EŠ vyučující 
postupně uplatňují nové přístupy k plánování činností, vlastnímu výchovně-vzdělávacímu 
procesu a hodnocení rozvoje dětí.

Prioritami vzdělávání v primárním cyklu byla podpora mateřského jazyka, zejména rozví-
jení komunikativních a čtenářských dovedností prostřednictvím metod kritického myšlení, 
diferenciace a individualizace vzdělávacích procesů a dále formativní hodnocení a sebehod-
nocení žáků. V průběhu školního roku bylo monitorováno zavádění písma Comenia Script 
v prvním ročníku primárního cyklu českých sekcí.

Zatímco v  předškolním a primárním cyklu jsou české sekce v  EŠ Brusel III a Lucem-
burk II již zcela plnohodnotnou složkou systému Evropských škol, na sekundárním stupni 
EŠ Brusel III začala česká sekce pracovat ve školním roce 2011/2012, a to od prvního roč-
níku, ve školním roce 2013/2014 byli tedy do české sekce zařazeni žáci prvních tří ročníků 
sekundárního cyklu. V mateřském jazyce se vyučuje kromě českého jazyka a literatury také 
matematika, přírodní a společenské vědy, výpočetní technika a etika. V příštích letech se 


